

## 基层治理

# 外卖小哥化身义警巡逻队 为基层治理搭把手



呼和浩特晚报讯(记者 安娜)“警官,我捡到一个钱包里面有身份证件。”“警官,有人醉倒在烧烤店门口的路边了。”“警官,南山公园有一个六七岁的小孩和家人走散了。”……今年以来,和林格尔县城关派出所与美团外卖和林县分公司多次沟通过对接,依托全县40余名美团外卖骑手组成“平安和林”义警巡逻队,并为义警队员发放了“平安和林”黄袖标,以充分发挥外卖骑手走街串巷、熟门熟路的职业优势,在方便群众生活的同时,也参与到基层社会治理中。

据了解,“平安和林”义警巡逻队通过密切联系派出所民警,全面实现治安防范在一线、矛盾化解在一线、法律服务在一线、隐患消除

在一线、法治宣传在一线,提升基层治安防控能力,打通“群众需要、民警报到”的“最后一公里”,把贴心警务、纠纷调解、法律咨询等群众需求精准融合,与民警同频共振,切实把服务做到群众心坎上。

“建立义警巡逻队工作机制是解决公安机关警力不足的有效途径,是助推基层服务精细化治理的重要步骤,也是公安机关推进平安建设的重要抓手。”和林格尔县公安局民警表示。12月19日,呼和浩特晚报记者在采访中了解到,下一步,和林格尔县公安局将把义警巡逻队“管得好、用得好、可持续”作为发展目标,持续打造基层社会治理共建、共治、共享新格局。

## 人民调解息纠纷 化解矛盾促和谐

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)12月19日,呼和浩特晚报记者了解到,玉泉区司法局通过人民调解,成功化解了一起提供劳务者受害责任纠纷案件,把问题解决在基层、矛盾化解在萌芽状态。

一个月前,玉泉区涉诉纠纷人民调解委员会接到一起农民工受伤纠纷案件,郭某经田某组织到曹某承包的施工工地工作,今年5月22日15时许,郭某在搬运圆弧石时石头滚落,不慎将左脚砸伤,医院诊断为足趾损伤,后郭某在2023年8月8日进行二次手术并诊断为左足第二趾砸伤术后坏死,郭某、田某、曹某就受伤费用问题引发纠纷。

调解之初,三方情绪都比较激动,郭某及家人称经过住院治疗,虽然现在已经痊愈,但却落下了病根。田某、曹某也纷纷说着自己的不容易,表示承认郭某在施工过程中受伤的事实,并对其伤情没有异议,但对赔偿金额存在异议。在明晰三方争议焦点的问题后,调解员找准症结所在,一方面对郭某及家属进行情绪上的安抚,对其因伤索要合理赔偿表示支持,引导其结合伤情的实际情况,在符合法律规定的条件下提出合理的赔偿金额;另一方面又以田某、曹某作为劳务接受方为出发点,结合《中华人民共和国民法典》中关于损害赔偿的相关规定,向其阐明应承担的赔偿责任等。

经过调解员耐心劝导,三方激动的情绪逐渐缓和,缓解了之前的对立情绪。最终,双方就赔偿数额及给付期限达成一致意见,在12月16日签署了调解协议。至此,这起提供劳务者受害责任纠纷案件得以在诉前圆满化解。

## 警法警事

### 幼儿身上发现不明针眼 警方发布警情通报

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)连日来,内蒙古工业大学幼儿园一名3周岁女童入园期间身上发现12个针眼的事件在网络上持续发酵,引发了市民、网友们的关注。12月18日晚,新城区公安分局对此发布了警情通报。

据警情通报介绍,12月7日10时52分,新城区公安分局接到内蒙古工业大学幼儿园一幼儿家长报警称,在其孩子身上发现有“针眼”伤痕。

接警后,公安机关立即依法开展调查。经查,该幼儿(2020年8月出生)2023年11月25日至12月4日未到园,12月5日到园一天,其后请假至今。且该幼儿家长称12月4日前未

发现相关伤痕。随后,公安机关调取了该幼儿12月5日7时58分02秒入园至17时39分30秒离园期间时长581分钟28秒、共12路全程视频监控。在监护人陪同下,民警分别与该幼儿及同班幼儿了解情况,对幼儿家长进行走访;对该班级两名教师和一名保育员进行询问;邀请检察机关、教育部门工作人员和该幼儿家长(家长未到场)对全程视频监控细致回放查看,并委托第三方检验鉴定机构对视频完整性进行了鉴定。

截至目前,公安机关依据现有证据未发现该幼儿12月5日在园期间受到伤害。下一步,警方将在该幼儿家长配合下,继续开展深入调查。

## 警法暖新闻

### 为拍一张合格的身份证照片 民警上门拍照1小时

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)12月16日上午,赛罕区公安分局金桥派出所民警将第二代居民身份证交到辖区群众李女士手中后,她不住地说着感激的话语。

“我女儿需要办身份证,但是她情况有点特殊,不能来派出所……”12月1日,赛罕区公安分局金桥派出所接到群众李女士求助称,其女儿因办理社会保障相关手续急需办理二代身份证。民警了解得知,孩子出生后不久便身患疾病长年卧床,一直居家生活,不便外出办证。民警当即表示可以上门为其办理身份证。第二天,金桥派出所副所长李建峰带领辅警张国庆来到李女士家中,为其女儿采集身份证信息。很少见到陌生人的孩子起初非常紧张,低着头不愿配合民警,导致人像采集多次失败。之后,张国庆经过和她简单地交流,在其家人的帮助下,找到她最舒服的坐姿。“再来,一二三,这张可以了!”张国庆在李女士的帮助下,拍照数十次,用时一个多小时,终于采集到了一张标准的身份证人像。紧接着,张国庆趁着孩子能配合,顺势完成指纹信息采集。

一张小小的身份证,关系着群众的切身利益,也承载着警民间的浓厚情谊。“群众利益无小事,服务群众无止境。今年以来,我们推行便民利民服务,主动为行动不便的群众上门办理身份证业务,现已为11名符合条件的群众办理了身份证,受到群众的点赞。”李建峰说。

## 手机遗失难寻回 民警利用Wifi名称巧妙找回

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)手机一旦遗失,找寻起来往往犹如大海捞针,会给手机主人带来不少烦恼。接到手机失主的报警后,民警巧用Wifi名称,结合手机定位,很快就帮报失人找回了丢失的手机。

12月16日,市民王女士急匆匆地跑到新城区公安分局迎宾北路派出所求助称,自己的手机丢失,不仅手机价格不菲,而且里面存储着大量重要文件和图片。值班民警在详细询问手机丢失的过程后,初步确认了王女士的手机遗失的大概位置就在迎宾北路一大酒店附

近。可是,他们几乎查遍了附近所有的监控却均未发现任何线索,因此判断该手机应该遗失在酒店附近的监控盲区。随后,民警转变寻找思路,根据王女士提供的手机丢失前连接的Wifi名称,结合手机定位,对该区域进行逐户排查,寻找符合特征的Wifi信号源,经过一番努力,成功帮助王女士找到了手机。

拿到失而复得的手机,王女士激动不已,连声对民警表示感谢。次日,她又通过“12345”热线给新城区公安分局迎宾北路派出所发来表扬工单,再次表达感谢之情。